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Kооперация в света   

■  Кооперациите изграждат по-добро бъдеще за всички  

 

■  Кооперациите и социалната икономика  

 

■   Младежко предприемачество в кооперациите  

 

■   Каталунското кооперативно движение празнува 125 години 

 

   

■  Манифест на ЕВРО КООП за Европейските избори 

 

■  Споделени добри КООП практики 

→ КООП Чехия  

 
■  МКА – ЕС Партньорство за развитие  
 

■  КООП Истории 
 

■   Кооперативно законодателство 
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Кооперациите изграждат по – добро бъдеще за всички  
 

Тази година кооперациите по света 
ще отбележат на 6 юли                              
102ри Международен кооперативен 
ден, МКА и юбилейният                                         
30ти Международен ден на 

кооперациите, ООН под мотото „Кооперациите изграждат по-добро 
бъдеще за всички”. Темата е в съответствие с целите на 
предстоящата среща на Върха на бъдещето, организирана на ООН на 
тема „Многостранни решения за по-добро утре”. Кооперациите бяха 
сред първите признати партньори в света, които предприеха 
конкретни действия за реализирането на Целите за устойчиво 
развитие 2030, приети от ООН.  

Международният кооперативен ден ще даде импулс за 2025 – 
Втората Международната година на кооперациите, обявена от ООН, 
която ще бъде стартирана по време на Генералната асамблея на МКА 
и Глобалната конференция на тема „Кооперациите изграждат 
просперитет за всички” през ноември 2024, Ню Делхи, Индия. 

  

„...Докато празнуваме значимия принос на кооперациите e време да се 
замислим върху това, което сме постигнали и какво можем да 
направим по-добре заедно, за да изградим по-добро бъдеще…” 

    Йерун Дъглас, генерален директор на Международния кооперативен алианс 
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МКА – ЕС Партньорство за развитие   
 

Международният кооперативен 
алианс подписа с Европейската 
комисия Второ споразумение за 
партньорство за международно 

кооперативно развитие за периода 2024 - 2029 година, след успешното 
първо в периода 2016 – 2021 година. Партньорството цели засилване 
ролята на МКА за лобиране за политики и програми за международно 
кооперативно развитие и подобряване сътрудничеството между 
регионите на МКА и Глобалния офис,  глобалните кооперативни 
секторни организации, организациите-членки, партньори, организации 
на гражданското общество, международни институции и други 
заинтересовани страни. Като част от това партньорство, MKA ще 
осъществява дейности за изграждане на капацитет и споделяне на 
знания; изследвания и образование; лобиране и партньорства; видимост 
и комуникации. 
Международният кооперативен алианс ще си сътрудничи с Генерална 
дирекция „Международни партньорства” (DG INTPA) на Европейската 
комисия. 
 
 

 

 

  

КООП история  

Международният кооперативен алианс публикува 
триминутно видео „Ние сме Кооперациите”, 
продуцирано от трудова кооперация Bruna, Барселона, 
Испания с опит във филмопроизводството. За разлика 
от всяка друга история, кооперативната няма край. История за 
устойчиво бъдеще, горди служители, потребители и производители. 
Историята на хората, които ЗАЕДНО изграждат по-добър свят. 
Видеото е публикувано в официалния YouTube канал на Международния 
кооперативен алианс https://www.youtube.com/watch?v=6UCcq_8SMGA  

 

 
 

Кооперативно законодателство  

Парламентът на Сингапур прие поправка към Закона 
за кооперативните дружества на страната от                   
1979 година, която позволява на кооперациите да 
използват резервите за изплащане на дивиденти на 
член-кооператорите. Поради нестабилността на 

пазарите приходите на кооперациите през дадена година може да са по-
ниски, което ограничаваше изплащането на дивиденти на членовете.   

 2 

https://www.youtube.com/watch?v=6UCcq_8SMGA


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  

  
 К

О
О

П
Е

Р
А

Т
И

В
Н

А
 Е

В
Р

О
П

А
 –

 Е
В

Р
О

П
Е

Й
С

К
И

 Р
Е

Г
И

О
Н

 Н
А

 М
К

А
 

 

 
Кооперациите и социалната икономика  

На 16 април Кооперативна Европа взе 
участие в последното заседание на 
Интергрупата за социална икономика в 
Европейския парламент. Това заседание беше 
от особена важност, защото съвпадна с 
дискусиите около предстоящите избори за 

Европейски парламент. Участниците, включително членове на 
Европейския парламент и заинтересовани страни от социалната 
икономика, съсредоточиха обсъжданията върху необходимостта от 
продължаване прилагането на мерките в Плана за действие за социална 
икономика по време на предизборната кампания и след това.  

 

 

 

Младежкото предприемачество в кооперациите 

На 25 април Кооперативна Европа участва в третия 
семинар на Академията за младежко 
предприемачество (YEPA), който тази година се 
фокусира върху социалния бизнес сред младите 
предприемачи. Събитието предостави платформа 
за оживени дискусии относно нарастващия интерес 
на младите хора към кооперативните модели. 
Представителят на Кооперативна Европа, който беше част от панела 
запозна участниците с уникалните кооперативни ценности и принципи, 
които отличават кооперациите и ги правят привлекателни за младите 
хора. Семинарът също така подчерта необходимостта от повишаване 
на видимостта на кооперативното предприемачество в учебните 
програми и по-силни механизми за подкрепа на младежки мрежи като 
Европейската младежка кооперативна мрежа (YECN). 
 
 
 

 

 

Каталунското кооперативно движение празнува 125 години 

Каталунската конфедерация на кооперациите е 
домакин на събитие за насърчаване на 
кооперативизма, на коeто ще бъде направен 
анализ на настоящето и бъдещето на 
кооперативизма в страната в отговор на 
социалните и екологични предизвикателства на 
днешния и утрешния ден. 

Очаква се събитието да събере над 1000 участници: местни и 
международни кооперативни лидери, политически представители и 
други заинтересовани страни. 
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Maнифест на ЕВРО КООП за Европейските избори 

ЕВРО КООП ще публикува на 15 май  Манифест 
„Потребителните кооперации за справедливи и 
устойчиви хранителни системи на ЕС” за 
предстоящите Европейски избори 2024. В 
манифеста се отправя призив към Европейската 
Комисия да: 

• гарантира, че страните-членки засилват 
контрола на безопасността на храните на ниво 
производство, с цел защита на потребителите. 

• увеличи информираността на потребителите 
чрез финансиране на обществени кампании в ЕС в 

подкрепа на действията, предприети от сектора на търговията на 
дребно. 
Кооперациите допринасят за просперитет чрез устойчиво развитие, 
приобщаване, иновации и овластяване на гражданите. И все още са 
изправени пред допълнителни бариери в сравнение с традиционните 
бизнес модели, затова ЕВРО КООП призовава да се: 

• Установи като минимум равнопоставени условия, в които се 
отчита спецификите на кооперациите по отношение на достъпа до 
капитал 

• Популяризира кооперациите като устойчиви предприятия чрез 
подкрепа прилагането на Резолюция A/C.3/78/L.11 на ООН 

• Предостави пространство за кооперациите в рамките на 
Интергрупата за социална икономика на Европейския парламент и 
сектора на социалната икономика и социалните предприятия на 
Европейската комисия. 
 

   

 

 

 

 

КООП Чехия   

КООП Чехия с гордост обяви стартирането на 
първия 24/7 автоматизиран магазин на летище 

Leoš Janáček в Острава. Магазинът на летището 

работи без продавачи, което позволява 
клиентите да пазаруват, използвайки специално 
мобилно приложение и безконтактно плащане. 

 
 
 
 
 

Главна дирекция „Международна дейност” 
Тел: 02/926 64 41 

info@ccu-bg.com; www.ccu-bg.coop 
https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/ 
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